



Ша́штага Ка́я

Nr. 9

Okttober 2013

Вот и еще один этап времени заканчивается

20 октября с выборами советов самоуправлений заканчиваются полномочия этого состава волостного собрания, а также и моя работа в качестве председателя этого волостного собрания.

Период этот был не простым, а очевидно одним из самых сложных. Ведь все помним те сложные времена в 2011 и 2012 годах. Размолвки и раздоры, подозрения и недоверие, которые закончились распуском волостного собрания. Это стало серьезным уроком для всех. В первую же очередь это должно было стать уроком для тех, кто вместо спокойного сотрудничества и работы на благо интересов жителей волости, начинают гнаться за своими личными интересами.

Это стало уроком и для нас. Ситуация была настолько сложной, что Вайвараская волость вот-вот могла остаться без выделенных Европейским Союзом средств на реновацию системы водоснабжения и канализации в поселках Ольгина и Синимяэ. К счастью спокойную рабочую атмосферу удалось восстановить, и работы продолжились. Здесь хочу поблагодарить всех тех членов волостного собрания, сохранивших трезвый разум и не поддержавших аферу, которая могла закончиться для волости большой бедой. Хотя и они были вынуждены из-за этого глупого предприятия прекратить работу в волостном собрании в связи с его распуском. Искренняя благодарность вам Астрид Оргулас, Эвальд Теэтлок, Ааре Объяртель, Юри Кийк, Хейки Лутс и Наталья Родионова.

И я ушел с поста старейшины волости. К работе приступил новый состав волостного собрания и новый волостной старейшина. Это были все новые люди, неожиданно оказавшиеся перед такой большой ответственностью. Но они приняли этот вызов и прекрасно с ним справились. Что было запланировано, все выполнено. Даже более того, такой хорошей рабочей обстановки в нашем волостном собрании давно не было. В самые первые месяцы заседания волостного совета проводились почти еженедельно. Была принята новая программа развития волости и новая бюджетная стратегия. Вместе с волостным управлением осуществлены все до этого времени приостановленные проекты.

Оглянувшись назад, осознаешь, что сделано не так уж и мало. В поселках Ольгина и Синимяэ теперь новая система водоснабжения и канализации, построены новые насосные и очистные сооружения, а также ликвидированы остаточные загрязнения. В ходе проектов улицы центральных поселков приобрели новый вид.

Очевидно, и наши самые маленькие жители волости заметили, что в Вайвара, Синимяэ и Ольгина построены новые игровые площадки. В Вайвара и Синимяэ они появились благодаря частной инициативе сельских общин и со финансированием со стороны волостного управления. В Ольгина крупным спонсором стал AS Eesti Energia Xliticustus.

С каждым годом довольно успешно улучшается состояние волостных дорог. Мы поставили перед собой цель, что со временем все дороги в волости будут с не пылящим

дорожным покрытием.

Большой упор в этом периоде мы сделали на работу с молодежью. К нашим традиционным языковым лагерям прибывали школьная дружина, или по-другому, детский лагерь труда и отдыха, а также наши дети принимали участие в международном молодежном лагере, организованном Пеэтером Пау из Ида Префектуры. И сама молодежь тоже стала очень активной: в прошлом году они провели в народном доме Ольгина мероприятие под названием Noortekohvik, где молодые люди сами обсуждали узкие места в жизни волости и предлагали свои решения. Такое дело заслуживает признания.

Сделаны ремонт пункта приема семейного врача и бани в Ольгина. В Кудрукюла уличное освещение. Построена деревня попечения в Синимяэ и некоторые наши люди получили там новое и интересное место работы.

К сожалению не обошлось в этом периоде без ударов. В прошлом году от несчастного случая сгорела наша школа. Это такая беда, что вероятно повлияет и на наши будущие планы. На сегодняшний день оставшиеся от пожара развалины разобраны и готов проект нового здания школы. Ждем от республиканского правительства решения по финансированию, чтобы объявить государственную поставку на строительство. В новом здании найдут свое место, как основная школа, так и детский сад, библиотека, народный дом, спортивный зал и кафе – столовая. Надеемся, что нам всем вместе удастся это осуществить в жизнь!

Обязательно нужно отметить развитие наших международных отношений. Кроме связей с дружественными волостями Эстонии и Финляндии у нас завязались контакты с самоуправлениями Ленинградской области Российской Федерации. Определение конкретных областей сотрудничества пока еще в разработке и, скорее всего, будет продолжено после выборов.

Я хочу поблагодарить всех жителей нашей волости, сотрудничать с вами было просто замечательно! Я благодарю всех, кто находил время заглянуть в волостной дом или остановить на улице, чтобы поделиться информацией, внести предложение, покритиковать, если это было необходимо!

Благодаря и сегодняшним членов волостного собрания, с которыми мы не так долго проработали вместе, но если Господь, или народ предоставят нам такую возможность, то возможно вновь встретимся вместе за рабочим столом. Мои слова благодарности относятся и к волостному управлению, к волостному старейшине и к чиновникам волостного управления, к руководителям и работникам наших волостных учреждений!

Впереди новые выборы и напряженное время, как для кандидатов в депутаты, так и для избирателей. Я надеюсь, что в течение этих лет мы доказали, что можем лучше всех представлять интересы наших людей и отстаивать стабильное развитие Вайвараской волости.

Благодарю вас всех и до радостных встреч!

ВЕЙККО ЛУХАЛАЙД
Председатель Вайвараского Волостного собрания



ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОЖИЛЫХ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

88 ЛЕМПИ ВАЛТИН
87 АННА СИЛАНТЬЕВА
84 ДОМНА КОДЕЙКИНА
81 ЭЛЬВИ ЭВЕРД
81 СИЛЬВА КООР
80 ЛИЙДИА ЛИТВИНОВА
75 ЕВГЕНИЙ ЕМЕЦ
75 НИНА СЫРОРЫБОВА
70 СВЕТЛАНА ЕФРЕМОВА
70 ЛЮДМИЛА ФОКИНА



01.10.1925	деревня Лаагна
15.10.1926	поселок Ольгина
20.10.1929	поселок Синимяэ
12.10.1932	поселок Синимяэ
21.10.1932	поселок Синимяэ
09.10.1933	поселок Ольгина
09.10.1938	деревня Мерикула
20.10.1938	деревня Перъятси
10.10.1943	поселок Ольгина
11.10.1943	поселок Ольгина

О выборах, данных обещаниях и о выполнении обещаний

20 октября в Эстонии будут проходить выборы в советы местных самоуправлений, и депутатов в местные советы изберут на следующие четыре года.

Четыре года - длинный срок или короткий, зависит от многих обстоятельств. Есть много дел, на выполнение которых не потребуется много времени, их можно сразу брать в работу и выполнять в текущем порядке. И тут же можно привести ряд примеров, когда на подготовку некоторых предприятий и поиск финансирования времени уходит больше, чем четыре года.

Как обстоят дела с данными на выборах обещаниями? Большого объема работы в первую очередь обсуждаются в разных заинтересованных кругах и затем вносятся в программу развития волости. Программа развития должна соответствовать бюджетной стратегии волости и уже далее соответствующая деятельность вместе с выделяемыми на нее денежными средствами отражается в волостном бюджете.

Если сейчас вернуться к данным четырем годам назад обещаниям и взятым обязательствам, то информацию по их реализации мы в текущем порядке старались давать по волостным информационным каналам.

Какие дела остались еще незавершенными и нуждаются в дальнейшей деятельности и развитии? Самая объемная и главная задача для следующего состава волостного собрания и волостного управления, как с финансовой стороны, так и со стороны сопутствующих работ, это восстановление здания Синимяэской Основной школы вместе со строительством спортивного комплекса и детского сада. В деле восстановления школы самый главный фактор время, это значит, что к началу следующего учебного года эта задача должна быть выполнена.

Следующие требующие решения объемные работы это проекты водного хозяйства в деревнях Вайвара и Солдина вместе с дорожным строительством, с целью снижения стоимости отопления перевод котельных на альтернативное топливо. Параллельными работами будут работы по строительству дорог для легкого транспорта, которые, как



волость Академии Внутренней безопасности, чьей деятельностью государство проявляло свое присутствие в нашем регионе. Но некоторый источник намекает, что это может так и остаться нашей надеждой.

Приоритетами, так называемой, более мягкой области деятельности является вклад в детей и молодежь, что означает круглогодичную организацию свободного временипрепровождения молодежи, при этом, не забывая и людей пожилого возраста.

А теперь, возвращаясь к началу этой статьи, так естественно, что каждый избиратель делает сам свой выбор в том, кого он хочет видеть на службе у народа среди представителей интересов общины в следующий период полномочий волостного собрания. Но при принятии решения я бы исходил не только из того, кто, что обещает в этот раз, но также и из того, кому удалось осуществить в жизнь свои предыдущие обещания, несмотря на препятствия разного рода.

Говорим и делаем вместе, и изменим жизнь в Вайвараской волости так, чтобы она стала еще лучше.

ХЕЙКИ ЛУТС
Старейшина Вайвараской волости

Под лупой.... На вопросы отвечает специалист по дорожному строительству Максим Ильин

Последние несколько месяцев в Синимяэ по улице Уус шли строительные работы. С чем имелись?

В Синимяэ по улице Уус 4 и 6 строительство парковки является первым этапом, так называемого, нашего большого проекта по строительству в поселках Вайвараской волости парковок и пешеходных дорожек. В объем работ входит строительство у этих многоквартирных домов парковки с пешеходной дорожкой, общая площадь которых вместе с озеленением составляет 2000 кв.м. В ходе этого же проекта на улице Уус будет установлена новая, отвечающая современным нормам система уличного освещения.

Когда приступили к работам?

В Синимяэ работы начались в начале августа месяца и по договору поставки должны были закончить 24 сентября, но, как это обычно случается с работами по реконструкции, исполнитель попросил продления срока, и теперь объект должен быть передан заказчику 8 октября.

Зачем взялись за это дело, кому от него польза?

По первых, людям это уже давно было обещано, так как перед домом для парковки машин места нет, а, во вторых, когда в конце прошлого года в районе улицы Уус проводились работы по реконструкции трасс водоснабжения и канализации, у старейшины волости Хейки Лутса возникла идея использовать вынутую при земляных работах землю на укрепление склонов. Позднее же, он дал нашему отделу задание с целью снижения стоимости работ составить проект, который связал бы работы по реконструкции трасс со строительством новой парковки.

Какие работы были выполнены?

Самой трудоёмкой и само большой по объему была работа, связанная с планировкой склонов и со строительством новых нижних слоев, так как строительная площадка новой парковки в три раза больше по сравнению со старой парковкой, а асфальтирование не займет больше двух дней. Главный подрядчик паевое товарищество River Ob.

По улице Тийги в Ольгина тоже ведутся

работы?

На улице Тийги к работам приступили 10 июля, и по договору они должны закончиться 10 ноября. (Срок договора 4 месяца со дня подписания договора).

Протяженность реконструируемой дороги 900 метров. Средняя ширина новой дороги 4,5 метров. Рядом вдоль дороги строится и пешеходная дорожка. В ходе работ были сделаны некоторые весьма существенные проектные изменения. Например, съезды должны были быть с не пылящим покрытием, но благодаря сделанному исполнителем работ предложению, стоимость которого была ниже запланированной волостью, решили использовать резервы заказчика и сделать на обоих съездах асфальтовое покрытие. Вторая дополнительная работа установка для безопасности движения ограждения у дома № 16 по улице Тийги, так как сейчас там довольно опасный поворот. Исполнитель работ TREV2 (та же фирма, что строит виадук в Йыхви). Финансирует работы Вайвараское волостное управление и стоимость договора 233 159 евро без налога с оборота.

Какие планы на будущее?

В начале июля состоялось собрание представителей города Силламяэ и Вайвараской волости, на котором обсуждались вопросы о ремонтных работах дороги Сувила тээ в Вайвараской волости. У нас на настоящее время имеется рабочий проект на реконструкцию этой дороги. Потребность в этом проекте возникла уже давно, так как этой дорогой пользуются члены двух садоводческих товариществ, и движение по ней довольно частое. По новому проекту мы хотим пройти по ней фрезой и заасфальтировать.

Второй большой план строительство парковок и пешеходных дорожек в поселках Ольгина и Синимяэ. Сейчас составляются детальные планировки обоих поселков, на основании которых будем делать проекты, и в ближайшее же время состоятся первые публичные обсуждения, чтобы учесть желания каждого жителя.

АЛАР ТАСА

Список кандидатов в депутаты Вайвараского Волостного Собрания

Социалдемократическая Партия

№ 101 ХЕЙКИ ЛУТС

№ 102 ААРЕ ОБЬЯРТЕЛЬ

№ 103 МАРГИТ МАКСИМОВ

№ 104 МАКСИМ ИЛЬИН

№ 105 ИРИНА КЛИШИНА

№ 106 АРВО ЛАУР

№ 107 МАРИНА ПЕРЦЕВА

№ 108 НИКОЛАЙ КРИНИЦКИЙ

№ 109 ОКСАНА ФРОЛКОВА

№ 110 ХЕЛЬМУТ ЛАРКА

№ 111 АННЕ ТЕРНЕР-БОЙКО

№ 112 ЮРИ ЮУР

№ 113 ВЯЧЕСЛАВ КЮЛАОТС

№ 114 ЛАРИСА СТАРКОВА

№ 115 РАЙМ САРВ

№ 116 ЭДУАРД КОППЕ

№ 117 МЕЭЛИС КАЛЬЮРАНД

№ 118 КЕРСТИ ОБЬЯРТЕЛЬ

Центристская Партия Эстонии

№ 119 ВЕЙККО ЛУХАЛАЙД

№ 120 ОЛЬГА ТАРКАНОВСКАЯ

№ 121 ЮРИ КИЙК

№ 122 АНГЕЛИНА ПЯЛЛО

№ 123 ЭВАЛЬД ТЕЭТЛОН

№ 124 АНДРА ЛЕВАНДОВСКИ

№ 125 ХЕЙКИ РООТС

№ 126 АСТРИД ОРГУЛАС

№ 127 АНАТОЛИЙ ГАВШИН

№ 128 РИЙНА КОЙТ

№ 129 ВЯЙНО ТУУДЕР

№ 130 ТИЙУ ПИЙБЕ

№ 131 ААРЕ ААС

№ 132 ИЛЬМЕ ПИЛЬДЕН

№ 133 МАРЕК ПАХОМОВ

№ 134 ЮРИЙ СЕРЕБРОВ

№ 135 ЮРИ-ЛЕМБИТ ТООТС

№ 136 АЛЕКСЕЙ ФУРМИНСКИЙ

Избирательный союз жителей Вайвара

№ 137 ЕВГЕНИЙ ХОХЛОВ

№ 138 ЕЛЕНА ОЗОРНОВА

№ 139 ГРИГОРИЙ УСОВ

№ 140 АНДРИАН ШВАРКОВ

№ 141 АНАСТАСИЯ ДОРОЖКА

№ 142 АРНЕ ПИЛЬВАР

№ 143 ВИКТОР БЕССЧАСТНЫЙ

№ 144 АРТУР ЭЙСТРЕ

№ 145 ИРИНА ТАЛАЛАЕВА

№ 146 НИКОЛАЙ ХИНЦ

Партия Союз Отечества и Рес Публики

№ 147 ТАТЬЯНА ФАТУН

№ 148 ПАВЕЛ КАЗАРИЦКИЙ

Отдельный кандидат

№ 149 КАЙДО СЕППАР

Новый вид vaivara.ee

Те из Вас, уважаемые граждане, кто чаще заглядывают на волостную домашнюю страницу, возможно уже обратили внимание на произошедшие там небольшие изменения.

Самое существенное изменение заключается в том, что там появилась страница на русском языке. Документы, бланки и многое другое, пока еще не переведены с государственного языка на русский, но указатели на русском языке облегчают доступ к ним. Важные новости и другая информация доступны теперь и на русском языке.

Чтобы пожилым людям не напрягать чрезмерно глаза, текстовая часть домашней страницы выполнена в немного увеличенном формате. Новости вынесены на лицевую страницу и там же находится и календарь событий, на который, зайдя курсором, можно увидеть новости дня. Сообщений о событиях, касающихся волости, мы ждем круглосуточно и от вас, уважаемые жители, на мой адрес электронной почты.

Перечислять все изменения не имеет смысла, пусть это будут радостные открытия для каждого посетителя страницы. На акклиматизацию новой домашней страницы уйдет еще какое-то время, надеюсь на взаимопонимание, и прошу сообщать о возможных ошибках по адресу: alar.tasa@vaivara.ee.

С пожеланием хорошей осени,
ALAR TASA
Специалист по информатике

Обрати внимание

Ida-Virumaa Naiste Tugikeskus-Varjupaik (Ида-Вирумааский женский опорный центр - приют) в сотрудничестве с Вайварским волостным управлением приглашает на инфодень на тему ВЛИЯНИЕ НАСИЛИЯ В СЕМЬЕ НА ДЕТЕЙ. На РУССКОМ языке инфодень состоится 14 октября в 17.00 в народном доме Вайвара. Зарегистрироваться просят в социальном отделе у специалиста по защите детей Анне Тернер-Бойко или по телефону 59190851.

Место встречи изменить нельзя

Еще в старые добрые времена после сбора урожая во многих местах проходили осенние ярмарки, где не только продавали и покупали, но развлекали и развлекались, а что самое главное, встречались с дальней родней и друзьями. Обычно такие ярмарки проводились в городах.

А мы уже несколько лет к ряду заманиваем горожан к себе, всё сюда же на сельскую ярмарку Ванатаре, и в прошлую субботу сюда снова пришло – приехало много народа.

Чем же эта ярмарка отличалась от проводимых здесь прежних ярмарок? В первую очередь на ней было заметно меньше ребятишек. Либо детвора подросла, или дети заняты чем-то другим? Те, кто пришли, катались верхом на лошадях, а возрастом постарше стреляли по мишени. Были и такие мальчишки, которые сами активно бизнесом занимались.

Удивительную стойкость проявил главный распорядитель ярмарки Хейки Роотс, который



Без слов.

в этот раз сам провел и аукцион. Про таких людей, как он приятно говорить, человек-оркестр.

Особенно много на этой ярмарке было меду. Выбор был настолько богатым, что нерешительные покупатели, так и продолжали переходить от одного прилавка к другому. Во всяком случае, меду они попробовали сполна.

На ярмарочной площади, где обычно гуляет ветер, только солнце господствовало и, видимо, поэтому у посетителей ярмарки было больше времен и меж собой пообщаться. Надо надеяться, что покупки – то они все же успели сделать....

До встречи на этом самом месте следующей весной!

АННЕ ЮНДАС

<http://album.vaivaravaldd.ee> >
Üritused



Есть о чем поговорить.... Фото: 2x ALAR TASA

Малыши пришли в школу

В Синимяэской Основной школе 2 октября начались занятия в подготовительном классе, которые в дальнейшем будут проходить еженедельно по средам, за исключением школьных каникул.

В этом году в подготовительную школу пришло по сравнению с предыдущими годами рекордное число учеников, 9 детей. От всего сердца надеюсь, что сегодняшние дошкольники все реально придут и в 1 класс.

С детьми из подготовительных классов занимаются учителя Ирина Клишина в отделении с глубоким погружением в эстонский язык и Аннели Саболотин в эстонском отделении. Учителя Вайварского детского сада проделали очень хорошую работу по подготовке детей к школе. Радуют и начальные знания эстонского языка, дети понимают, какое задание задает учитель, а

если нужно, то переводят и одноклассникам.

С детьми проводят занятия по эстонскому языку, математике и физическому воспитанию. Первый школьный день прошел успешно, приятно было видеть сияющие детские глаза и чувствовать стремление детей к новым знаниям. Конечно же, этот день доставил детям много положительных эмоций: посидеть за партой, почувствовать себя настоящим учеником, порадоваться переменке, пообедать в школьной столовой.

Подготовительная школа дает детям очень хорошую возможность почувствовать, что такое настоящая школьная жизнь, подготовиться и настроиться на эту волну уже заранее.

ИРИНА КЛИШИНА

Информация о выборах

Выборы в советы местных самоуправлений состоятся 20 октября 2013 года.

Более точную информацию о выборах можно получить на домашней странице Республиканской Избирательной комиссии по адресу: www.vvk.ee.

С 10 по 16 октября есть возможность проголосовать электронным путем www.valimised.ee.

Голосование начинается 10 октября в 9.00, голосовать можно круглосуточно в удобное для себя время. Электронное голосование заканчивается 16 октября в 18.00.

Для организации голосования на территории волости созданы два избирательных участка.

Избирательный участок № 1

Место для голосования в день выборов: ул. Парги 2, поселок Синимяэ (здание волостного управления)

Время для голосования в день выборов: С 9.00 до 20.00

Средство связи: 58845316

Границы участка: поселок Ольгина, деревни Пухкова, Водава, Пеэттеристи, Кудрукюла, Тыравайэ, Солдина, Арумяэ.

Информация о предварительном голосовании: 14. 15. и 16. октября Нарва мнт. 12, поселок Ольгина (Народный дом Ольгина).
Время предварительного голосования: С 12.00 до 20.00

При голосовании ОБЯЗАТЕЛЬНО необходимо иметь при себе **документ удостоверяющий личность**, на основании которого выдается избирательный бюллетень.

Если кто-то по состоянию здоровья или по какой-то другой причине не может прийти голосовать за избирательный участок, может ходатайствовать о голосовании на дому. В ходатайстве о голосовании на дому должно быть указано: имя и фамилия избирателя, личный код избирателя, адрес проживания избирателя, номер средства связи избирателя, причина голосования на дому.

Для ходатайства о голосовании на дому письменное ходатайство следует подать не позднее 14.00 20 декабря. Предварительно ходатайство о голосовании на дому можно подать в волостную избирательную комиссию или волостному секретарию. В день выборов ходатайство о голосовании на дому можно подать с 9.00 до 14.00 по телефону.

Октябрь ...

Трава еще зеленая, а вот листья на деревьях с каждым днем становятся все разноцветнее. В серые чередующиеся с дождливыми днями иногда, как бы заблудившись, вклинивается солнечный денек, и вот тогда-то обязательно нужно найти хоть пару часов, чтобы полюбоваться красотой окружающей природы. Как ты прекрасна, Эстония!

Октябрь.... Школьники уже снова со школой на «Ты», а в конце месяца их уже ждут осенние каникулы. К учебе приступили и те малыши, что следующей осенью пойдут в школу.

Октябрь.... Народная пословица гласит, что цыплята по осени считают, вот и мы пересчитываем дела уже сделанные и то, чем в настоящее время занимаемся. Надеюсь, что с этими делами все будет в порядке, а те, кто эти дела начинат, будут иметь возможность их самим же и завершить.

Октябрь.... И тем знания и умения, которых у самого не хватает, всегда можно поучиться у знающих людей. Вот и снова начинают свою работу кружки по интересам и выбор занятий этой осенью также достаточно широк – на разные вкусы. Только сам не ленись, принимай участие!

Октябрь.... Месяц пожилых людей. Людей, которые годами накапливали свои знания и жизненный опыт, и, прислушавшихся к их наставлениям, не один из молодых людей уберегся от беды. И в тоже время, именно они, люди пожилые, стали активно учиться новым знаниям. Есть о чем поразмыслить..... Деятельной осени всем нам!

АННЕ ЮНДАС

DVD о Вайвара

При поддержке программы Leader, предназначенной для развития сельской жизни в ЕВРОПЕЙСКОМ СОЮЗЕ, снят на DVD фильм о Вайварской волости.

DVD подразделяется на следующие главы:

1. Расположение: море, река и болото, дороги и железнодорожные станции.
2. Природа: природоохранные объекты, ландшафты и красивые места.
3. История: Связанные с Вайвара личности и военная история.
4. Культура и образование: школы, церкви, народные дома.
5. Экономика: промышленность и туризм.

Таким образом, в фильме можно видеть и символ Вайварской волости Голубые горы и промышленный ландшафт, красивое морское побережье, которое снимали еще 100 лет назад, забытых великих людей, сегодняшние здания и постройки.

ИВИКА МАЙДРЕ